



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προήγαγε στο βαθμό του Μητροπολίτη τον εκλεγέντα Πατριαρχικό Έξαρχο πάσης Λευκορωσίας Επίσκοπο Βενιαμίν



Στις 6 Σεπτεμβρίου 2020, 13^η Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα, συλλειτουργησάσης πλειάδας ιεραρχών και κληρικών και παρουσία μοναχών και λαϊκών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας.

Κατά την Μικρά Είσοδο, συμφώνως προς την από 25^{ης} Αυγούστου τρ.έ. (Πρακτικά υπ' αριθμ. 46) απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος πραγματοποίησε την τελετή προαγωγής του Θεοφιλεστάτου Βενιαμίν, εκλεγέντος Μητροπολίτη Μινσκ και Ζασλάβ, Πατριαρχικού Εξάρχου πάσης Λευκορωσίας, στο βαθμό του Μητροπολίτη.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ανέγνωσε και το σχετικό διάταγμα.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως τους παρισταμένους προσφώνησε ο Μητροπολίτης Μινσκ Βενιαμίν, ο οποίος ειδικότερα τόνισε:

«Αγιώτατε πάτερ, φίλτατοι αδελφοί αρχιερείς, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές,

Αυτή τη συγκινητική και συνάμα πανηγυρική στιγμή της ζωής μου με ευχαριστίες απευθύνομαι στην Υμετέρα Αγιότητα και την Ιερά Σύνοδο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία μου ανέθεσε την τόσο υπεύθυνη και δύσκολη διακονία.

Δεν ήτο εύκολο να αναλογισθώ αυτές τις ημέρες την τόσο απρόσμενη στροφή της ζωής μου και εύρισα τις απαντήσεις στις εγειρόμενες ερωτήσεις, σκέψεις και αισθήματα στην Αγία Γραφή, την ιστορία της Μητέρας Εκκλησίας. *Μικρὸς ἤμην ἐν τοῖς ἀδελφοῖς μου καὶ νεώτερος ἐν τῷ οἴκῳ τοῦ πατρὸς μου* (βλ. Ψαλ. 151:1), μπορώ να πω επαναλαμβάνοντας τον Προφήτη Δαβίδ, καθώς προήχθη στον ανώτατο βαθμό της ιερατικής διακονίας.

Έχω επίγνωση ότι αυτή η διακονία είναι και υψηλή, και υπεύθυνη, έχω επίγνωση ότι τα λόγια, που κάποτε απηύθυνε ο Κύριος στον Απόστολο Πέτρο, *ἀγαπᾶς με;* και η προτροπή *ποιῶμαινε τὰ πρόβατά μου* (βλ. Ιω. 21:15) αναφέρονται και σ' εμένα.

Πολλές άλλες σκέψεις και αισθήματα πληρούν την καρδιά μου και συνειδητοποιώ ότι είναι αδύνατο να ανταποκριθώ στη διακονία μου χωρίς την υποστήριξη, και κυρίως, την προσευχητική υποστήριξη της Υμετέρας Αγιότητας, των αδελφών, όλων των κατοίκων της Λευκορωσίας, όλων όσοι προσεύχονται σε άλλες χώρες και λαούς.

Συμπάσχω τώρα για την αγαπητή μου Λευκορωσία και μιμούμενος τον παίδα Σαμουήλ, λέγω *λάλει, ὅτι ἀκούει ὁ δοῦλός σου* (βλ. Α΄ Βασ. 3:10)».

Ο Μητροπολίτης Βενιαμίν ενημέρωσε για τους εορτασμούς της 500^{ης} επετείου από ιδρύσεως της Ιεράς Μονής Ζιρόβιτσι και της 550^{ης} επετείου εμφανίσεως της εικόνας της Παναγίας Ζιρόβιτσι και εκ μέρους παντός του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Λευκορωσίας επέδωσε στον Αγιώτατο κ. Κύριλλο ακριβές αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας Ζιρόβιτσι.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Μητροπολίτη Βενιαμίν ως κάτωθι:

«Χαίρομαι που Σας έλαχε ο κλήρος της διαποιμάνσεως της Ιεράς Μητροπόλεως Μινσκ και χαίρομαι που εκλεχθήκατε ομοφώνως κατά τη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και δεν υπήρξε κανείς να πει: «Ας αναμείνουμε» ή «Ας εξετάσουμε, μήπως υπάρχει κάποιος άλλος, ο οποίος θα ανταπεξέλθει εξίσου καλά».

»Η ομοφροσύνη της Ιεράς Συνόδου αποδεικνύει τη μεγάλη εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό Σας και η εμπιστοσύνη αυτή δεν θεμελιώνεται απλώς επί προσωπικής συμπάθειας. Αυτή η εμπιστοσύνη θεμελιώνεται επί όσων γνωρίζουμε για τη ζωή Σας, το έργο Σας και τη θέση Σας σχετικά με τα σύγχρονα εκκλησιαστικά προβλήματα. Κυρίως, γνωρίζουμε και την ειλικρινή και εγκάρδια κλίση σας ως κληρικού, και ελπίζουμε ότι σε μια εποχή, την οποία δεν μπορούμε να χαρακτηρίσουμε εύκολη, ούτε και για τη Λευκή Ρωσία, θα έχετε σύνεση και πνευματική δύναμη να καθοδηγείτε το λαό σας κατά τέτοιον τρόπο, ώστε να αποφύγετε κάθε λογής διαιρέσεις, οι οποίες θα μπορούσαν να ζημιώσουν ανεπανόρθωτα την πνευματική και την εθνική ζωή του, ώστε όχι μόνο η ειρήνη, αλλά και η δικαιοσύνη να πρυτανεύσει στην κοινωνία της Λευκορωσίας».

Ο Θεός να Σας ενδυναμώνει ώστε συνετώς και κατά τρόπο σωτήριο να επιτελείτε τη διακονία Σας, ενθουμούμενοι και τους Ιεράρχες, οι οποίοι πλέον ευρίσκονται στη δικαιοδοσία Σας, και τον ιερό κλήρο και όλον τον ευλαβή λευκορωσικό λαό. Θα ήθελα να Σας επιδώσω αυτά τα σύμβολα της διακονίας Σας: ένα σταυρό και δύο ιερά εγκόλπια, τα οποία δικαιούσθε να φοράτε εντός της Εκκλησίας της Λευκορωσίας, εις ανάμνηση όσων, με το έλεος του Θεού, ζήσατε σήμερα. Ο Θεός ο

Ίδιος είθε να Σας καθοδηγεί και να Σας στηρίζει και η Παναγία Θεοτόκος να Σας περιφρουρεί με το Πανάχραντο ωμοφόριό Της. Αμήν! Εις πολλά έτη Δέσποτα!», είπε εν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/45418/>